

英国防大臣因性骚扰闪电辞职

受害人称其辞职背后肯定还有隐情



英国原国防大臣迈克尔·法伦 资料图片 视觉中国 供图

英国国防大臣迈克尔·法伦11月1日深夜宣布辞职。他在递交给首相特雷莎·梅的辞呈中称自己做出过“有失水准”的行为。过去几日，包括法伦在内的多名英国官员或议员被曝涉嫌性骚扰。国防大臣作为重要内阁成员，因为这个看似“微小”的不当行为而火速辞职，而且是在英国政府内部陷入“脱欧”僵局、首相面临党内“逼宫”这个节骨眼上，恐怕背后还有更多考量。

突然辞职

法伦在给特雷莎·梅的信中说，近日出现不少对议员的指控，其中许多不属实。“但我承认，作为军队的代表，我曾经没有达到军界要求的高标准”。

英国《太阳报》10月31日在头版报道，法伦2002年在一次晚宴上多次触碰女记者茱莉亚·布鲁威的膝盖。法伦接受《太阳报》采访时证实确有此事并道歉，但强调双方均认为这件事早已“翻篇”。

对于法伦辞职的消息，布鲁威接受英国天空电视台采访时表示，她认为发生在自己身上的事不是导致法伦辞职的原因，未来可能会出现更多对法伦的指控。“我高度怀疑他是仅仅因为碰过我的膝盖而辞职，如果确实如此，那真是太荒谬和不明智了。”她说。

当被问及是否担心更多人“翻旧账”出面指控他时，法伦没有直接作出回答。他说：“这些年里风气发生了变化，一些15年前、10年前可以被容许的行为，现在则无法被接受。”

政府承压

法伦2014年起担任国防大臣，被认为是保守党内表现稳健的重要人物，常常代表英国政府出面应对媒体。眼下“脱欧”谈判推进困难，特雷莎·梅正极力避免有关谈判的意见分歧导致党内出现裂痕，法伦的离职给她出了新难题，她不得不尽快物色合适的替代人选。

最新消息称，加文·威廉姆森被任命为英国新国防大臣，接替迈克尔·法伦。加文·威廉姆森是英国保守党下议院党鞭，是特雷莎·梅的核心幕僚。

近日英国政坛密集曝出涉及不当举止的丑闻，并且涉及政府要人，这也令特雷莎·梅头疼不已。除法伦外，与特雷莎·梅关系密切的首席大臣达米安·格林日前也被女记者凯特·莫尔特比指控曾碰触她的膝盖。

格林与特雷莎·梅是牛津大学同期校友。英国媒体称，两人既有私交，又是政坛盟友。今年6月英国议会选举后，格林在内阁重组时被任命为首席大臣兼内阁办公厅大臣。

乌烟瘴气

此外，英国国际贸易部副部长马克·加尼尔被曝2010年曾要求女秘书购买性玩具；保守党前内阁大臣斯蒂芬·克拉布被曝曾向一名年轻女性求职者发送露骨短信，他10月28日对此公开道歉。去年，克拉布因被曝向另一名女性发色情信息而被迫辞去内阁职务。

另一方面，在野党工党则曝出强奸丑闻。10月31日，为工党竞选活动拉票的贝克斯·贝利对英国广播公司说，6年前她19岁时遭一名工党成员强奸，当时她将事情告诉了一名党内高级成员，对方建议她保持沉默。

有英国媒体指出，英国议会的“性骚扰文化”由来已久。法新社报道，英国议会内流传一份文件，内容为数十名保守党议员的伴侣关系现状、性嗜好和是否曾有过不当行为。

特雷莎·梅已下令彻查这一系列丑闻。她还呼吁制定更严格的规定约束议员行为，并要求就打击性骚扰风气与其他政党领袖举行会谈。

国际观察

英国保守党内斗刚开始？

英国媒体猜测，国防大臣因为这个看似“微小”的不当行为而辞职，而且是在英国政府内部陷入“脱欧”僵局、首相面临党内“逼宫”这个节骨眼上，恐怕背后还有更多考量。

上海外国语大学英国研究中心常务副主任高健认为，英媒猜测有一定道理。他认为，法伦应该事先和首相特雷莎·梅“摊过牌”，为避免更多危及保守党政府声誉的丑闻被曝光，才有了这出“挥泪斩马谡”。除了职务本身的重要性，法伦在“脱欧”等

重要议题上的政策主张基本上与特雷莎·梅相合，“弃用法伦绝非特雷莎·梅的初衷”。

除了法伦，特雷莎·梅在保守党内的其他政治盟友近日也连遭“性骚扰”指控，包括首席大臣达米安·格林、国际贸易部大臣马克·加尼尔、前内阁大臣斯蒂芬·克拉布等。

当前，特雷莎·梅政府面临最迫切的议题是推动“脱欧”进程。但在“脱欧”问题上，她不仅和工党等其他党派存在立场分歧，在保守党内部也难以达成统

一意见，因此与欧盟的“脱欧”谈判迟迟没有实质性进展。

他认为，目前局势下，特雷莎·梅和保守党政府已成“惊弓之鸟”；所以一出现丑闻风波后，她立即下令严肃彻查，加强议员纪律约束。

“这场斗争会让执政的保守党饱受挑战，但一时还不会危及其议会主导地位，”他说，“倒是特雷莎·梅个人在党内地位本就不牢固，或有可能成为党内斗争的牺牲品。”

综合 新华社

美军在俄收集人体组织样本 普京质问：干啥用？

美国空军教育训练司令部10月31日向俄罗斯媒体澄清说，美空军最大医疗部队、第59医疗部队的“先进分子监测中心”并非特意针对俄罗斯人进行运动学方面的生物标记研究。

但有意获取俄罗斯人生物样本的似乎并不止美国空军。此前一天，俄罗斯总统普京在俄公民社会和人权理事会一次会议上指出，一些人正在俄境内收集不同族裔人士的生物材料，但具体目的不明。

部分俄罗斯官员对样本可能会被用于制造细菌生化武器表示警觉和担忧。

美军专门收集俄罗斯人样本一事要从今年7月说起。据今日俄罗斯电视台网站报道，美国空军教育训练司令部7月发布招募信息，特别指明需要获取俄罗斯人的核糖核酸(RNA)和滑膜液样本，并称全部样本(12份RNA和27份滑膜液)必须“来自俄罗斯境内的白种人”。

美方同时表示，不考虑从乌克兰采集样本，但并未解释具体原因。报道称，这则招募

信息当时已引发担忧。

不过，真正将问题摆到台面上的是俄总统普京。他10月30日表示，俄罗斯人的基因正在俄全国各地被人收集。普京说：“你知道生活在不同地区的不同族裔人士的生物材料正在全国被人收集吗？问题是，为何要这样做？这是有专业人士故意为之。我们正成为引发巨大兴趣的某种‘目标’。”

普京并未点明是哪些人在收集这些样本，只是说：“让他们做他们想干的吧，我们必须做的。”

同样在10月31日，美国空军教育训练司令部发言人博·唐尼接受俄罗斯媒体采访时澄清说，美国空军“先进分子监测中心”必须收集俄罗斯人样本的原因在于，研究人员已从一家美国公司处获得另外一组来自俄罗斯的样本。

唐尼告诉俄罗斯新闻社，美国公司提供的样本是病例组，均来自俄罗斯，因此尽管“先进分子监测中心”并未指定样本从哪里采集，但“为继续研究”，“对照组的样本也应源自俄罗斯”。新华社 海洋

加拿大计划3年吸纳百万移民

为应对人口老龄化带来的影响，加拿大政府计划在今后3年吸纳大约100万名移民，以“确保国家繁荣”。

加拿大移民部长艾哈迈德·胡森1日在记者会上说，明年移民加拿大的人数至少要达到31万，包括经济移民、家庭团聚移民以及难民。这一指标在2019年和2020年分别要达到33万和34万。

按照加拿大政府的说法，这一“史上最为宏大”的吸纳移民计划将确保加拿大“现在和未来的繁荣”。

身为索马里移民的胡森

反驳有关移民耗费资源、成为社会负担的观点，认为移民带动创新、有利于经济发展。如今，加拿大人口增长的75%依靠移民，到2036年几乎将完全依靠移民。

法新社援引加拿大统计局数据报道，2011年到2016年，非洲首次取代欧洲成为加拿大第二大移民来源地。加拿大最主要的移民来源地仍是亚洲。新华社 陈丹

新婚妻子杀夫未遂 意外毒死17人

巴基斯坦警方官员1日说，警方逮捕一名女子，指控她在新婚丈夫的牛奶中下毒，却意外致死其他17人。一同被捕的还有她婚前结交的男友。

地区警察局长苏海尔·哈比卜·塔亚克说，案件上周发生在距旁遮普省木尔坦市100公里的一座村庄。女嫌疑人阿西娅·比比现年21岁，今年9月结婚。因不满包办婚姻，她把男友沙希德·拉沙里给的毒药混入牛奶，但丈夫拒绝喝牛奶。

之后，比比的婆婆却不经意用有毒的牛奶制作了一种传统的酸奶饮料，分给27名家庭成员食用，导致所有人群中毒，不省人事。

塔亚克说，中毒的27人中，17人死亡，还有10人仍在医院接受治疗。

比比和拉沙里10月31日在穆扎法尔格尔市出庭。比比告诉记者，丈夫是自己的亲戚，她不同意这门婚事。但父母却无视她的反抗，执意逼她结婚，比比因此感到愤怒。嫁给丈夫后，她仍和婚前交往的男友拉沙里保持关系。

比比曾警告父母，会想尽一切办法逃离这场婚姻，但父母仍拒绝她离婚。按照比比的说法，是拉沙里给了她毒药。对于其他人的意外死亡，她表示懊悔，因为自己试图杀害的目标只有丈夫一人。

塔亚克说，拉沙里承认比比提供了毒药，法官准许警方对比比进行两周讯问，以确定下毒谋害丈夫一事是比比自己的决定还是拉沙里怂恿。新华社 刘曦